

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España. Extranjero, 2'25 ptas.

PALMA DE MALLORCA, VIERNES 9 DE JULIO DE 1915.

REDACCION Y ADMINISTRACION San Bartolomé, 32 Teléfono n.º 6

MIENTRAS PASA LA GUERRA

La 'Calidad, humana'

Cualquier transeunte madrileño se percata con tristeza del número inmenso de niños que las circunstancias actuales han lanzado al arroyo, empujándolos al vil oficio de pedir limosna. En 1904 fué dictada una ley castigando en los padres el abandono de los niños y estableciendo prevenciones para acudir a este mal. Como puede suponerse, la ley de 1904 ha sido inútil. Fueron estériles todos los preceptos que en cualquier tiempo se dictaron para impedir coactivamente la explotación o el desvalimiento de los niños. Estos fenómenos sociales, tan contrarios a los instintivos sentimientos que la Naturaleza pone en los hombres, tienen causas profundas; y mientras subsistan, son baldíos todos los mandatos del legislador.

Igualmente estériles han sido todos los artificios de la beneficencia, ya oficial, ya particular. Hay gentes que confían en que organismos benéficos de cierta perfección administrativa pueden mitigar o aun suprimir un mal social de esta importancia. Son perdidas todas las lecciones contrarias que una larga experiencia da; y, sin embargo, hay que rendirse, cuando no al raciocinio, a esta enseñanza de la realidad. La beneficencia jamás ha suprimido la mendicidad, ni mucho menos la explotación de los niños.

Se arguye con el ejemplo de lo ocurrido en otras ciudades, y se habla, ya de Zaragoza, ya de Sevilla, ya de Valencia, para afirmar que Asociaciones de caridad han logrado extinguir la plaga de mendigos. Se omite siempre en estos ejemplos el examen de aquellas otras circunstancias de carácter económico y social que han hecho posible la labor de esas Asociaciones de caridad. Cuando se estudian estas circunstancias que, en períodos fugaces siempre, han causado tan satisfactorios frutos, se advierte en el fondo de ellas un considerable y repentino desarrollo de la actividad económica que ha absorbido los brazos. Las Asociaciones de caridad logran extinguir los mendigos como los hombres de Quedo lograban arrastrar las multitudes: poniéndose al frente de ellas. Han operado con eficacia cuando, en realidad, apenas se necesitaba su acción.

Y es que la mendicidad de los grandes y de los pequeños, de los adultos y de los niños, es un fenómeno económico; y los males económicos, los problemas sociales no se resuelven por los sentimientos caritativos, sino por aquellos otros medios económicos que suprimen las causas que les dan origen. La caridad puede atenuar o socorrer duelos repentinos, desventuras accidentales, infelicidades extraordinarias; la caridad es a los males sociales como la cirugía de urgencia a los corporales: pero esta mendicidad de los niños es en España un fenómeno normal. Ni siquiera exclusivo de España; aunque, con otras formas, es fenómeno de todos los países comprendidos en el área de la civilización moderna. Nada más horrendo que los informes dados por los inspectores del trabajo ingleses acerca de la explotación de los niños en las manufacturas británicas; y esta explotación de los niños no es más que una forma de su desvalimiento, igual a la de la explotación en la mendicidad.

Vemos que en algunas otras naciones, con la misma raza, con las mismas leyes, con todas las demás circunstancias análogas, salvo algunos caracteres de estructura económica, coexiste la supresión absoluta de la mendicidad de los niños y el vagabundeo de la infancia. Tal Italia: en el Norte, aunque el niño trabaja, sería despreciado el padre cuyos niños mendigasen. El medio italiano lleno está de pordioseros de todas edades. Mas no se necesitan informes para saber dónde existen y dónde no los mendigos. La mendicidad es un fruto, un resultado, una consecuencia, y tiene un compañero absolutamente inseparable: el jornal mezquino; la mendicidad existe en todos los países de miseros salarios, y con la elevación de éstos se atenúa y llega a desaparecer.

Pero no es éste el problema sobre el cual queramos llamar la atención del lector. La mendicidad infantil mueve nuestro corazón por piedad hacia los infelices que se ven reducidos a tal condición; pero éste no es su aspecto más interesante, ni el más trascendental, ni siquiera el de carácter público. La mendicidad de la infancia presenta una fase que toca primordialmente al valor moral y social de la patria. En esta fase la mendicidad infantil forma parte, juntamente con otros parciales problemas, del trabajo de los niños, su mortalidad, su incultura, el vagabundaje y la delincuencia infantil; de otro gran problema que en España no puede vislumbrarse sin congoja el ánimo patriota; a saber: el de la calidad humana.

Entre las muchas reflexiones que invita la guerra actual, una de ellas es la importancia decisiva que para la existencia de las naciones y el porvenir de las razas ofrece la calidad de los respectivos materiales humanos. Chocan los ejércitos, es verdad; y de su organización y aptitud depende en gran parte el resultado de la guerra; pero antes que eso, chocan los hom-

bres como tales hombres, como unidades humanas, de cuyo brío físico y de cuya energía y capacidad espirituales dependen los resultados.

En las guerras antiguas la especial idoneidad de un grupo de hombres en quienes se delegaba la función de la guerra, combatientes profesionales que solían ser como la espuma aventurera de todos los países, decidía. En la guerra actual más que en ninguna de las entabladas después de la generalización del servicio militar obligatorio, no chocan los ejércitos, sino los pueblos, y no por el número de combatientes, sino por la participación que en la lucha toman las ciencias aplicadas y por los padecimientos que al conjunto de la nación impone el conflicto bélico. Detrás de cada Ejército tiene que estar la nación para sostenerle espiritualmente y materialmente.

La gran enseñanza de la guerra está, contra lo que comienza a decirse, no en la necesidad de consagrar por entero los esfuerzos a preparar un organismo militar, sino en lo indispensable de preparar toda la nación; porque Ejércitos sin nación detrás, de nada valen; la nación fuerte puede, en cambio, aun dentro de la guerra misma, mejorar y sostener su Ejército. Pues para sostenerlo espiritualmente necesita poseer una extraordinaria grandeza moral, un espíritu de sacrificio, un amor a su patria, un sentimiento de solidaridad, una riqueza moral, en fin, que no se improvisa, que se va forjando y acumulando durante los lustreros de la paz y que es parte principalísima de lo que viene a componer la 'calidad humana'.

Y, además, para sostener aquel Ejército materialmente y hacer posible la guerra y su prolongación, con toda la inmensa fertilidad de recursos que el aguzamiento de las inteligencias adversarias va acumulando para la lucha y con toda la enorme cantidad de materiales que la acción guerrera actual desfiltra, se necesita un pueblo con inmenso poder de producción, con actividad industrial extraordinaria, con flexibilidad y aptitud espirituales suficientes para acomodarse con rapidez a las más diversas, complejas e imprevisibles circunstancias, con una feunda inventiva que constantemente vaya plasmando las fuerzas intelectuales sobre las necesidades y adaptando los medios de que se dispone a los fines que se persiguen; es decir, una aptitud para el progreso, grande en tiempo de paz, y que se sobreexcite, enardecida y exalta en tiempo de guerra, para hacer, sin que los resortes humanos salten, en el espacio de meses, lo que de otra manera hubiera sido labor de muchos años.

Nación que no alcance esa calidad humana en las contiendas futuras está perdida, porque cada vez se estrechan más las distancias entre los pueblos, y cada día serán mayores, por lo menos en sus efectos, los choques de la guerra, la influencia de unos sobre otros, en la paz, en las competencias económicas y científicas. Y el pueblo de calidad humana inferior sucumbirá; podrá conservar el nombre, pero su esencia, irá siendo corroída, disuelta, absorbida por el influjo de otras naciones de mejor material humano, que desbordarán su espíritu y su actividad por cima de todas las fronteras.

Y ¿cuál será en España, en las generaciones próximas, la calidad humana? La consternadora visión del desmedro de este material, del que nos dan noticia en lo físico los reclutamientos militares, los dinamómetros, los resultados de las jornadas obreras, los hospitales, y en lo espiritual nos suministran datos todas las estadísticas referentes a esos problemas que hemos dado en considerar especiales de la infancia, no deja duda acerca de cual será el porvenir de la nación, si nosotros perseveramos en la actual conducta y esos problemas subsisten.

Estas son las reflexiones que en primer término sugiere el asedio de mendigos que durante estas semanas sufre cualquier viajante de las 'calles de Madrid'. El problema de la calidad humana, es decir, el problema total del mañana de la patria, del futuro de la raza española en el solar europeo, está en esos niños que mendigan y en cuántos al través de ellos la inmigración descubre, pero ese problema no se resuelve operando directamente sobre los niños. Ni la población de la mendicidad, ni las leyes protectoras del trabajo de la infancia, ni los asilos, ni las cantinas escolares, ni las escuelas, ni el auxilio económico dado directamente a los niños, ni la caridad, ni las colonias infantiles, ni los sanatorios; nada de eso es eficaz: todo eso ha sido ensayado vanamente en otros países. Aunque a manos llenas derramara el oro sobre la cabeza de los mendigos, el esfuerzo sería inútil; el problema de la infancia es, antes que de los niños, de los padres.

Por eso el problema de la calidad futura de la patria española es sencillamente el problema económico de la clase media y del proletariado; es el que, disfranzándolo, llamamos, por antonomasia, el problema social.

BOGUSERO ARGENTE.

MAPA DE ITALIA

Y SUS FRONTERAS AUSTRIACA, SUJZA Y FRANCESA
Precio pesetas 2
De venta en la Librería Tous, Plaça de Cort

Crónica Médica

Las diarreas estivales de los niños

Con la presencia de las elevadas temperaturas, naturales en el verano madrileño, se nota un aumento acentuado de los trastornos gastrointestinales que padecen los niños menores de dos años. Estos trastornos se hallan formados en su mayoría por diarreas conocidas con nombres diferentes; pero que hoy, gracias a trabajos repetidos de valiosos investigadores, se consideran producidas por la misma causa específica y englobadas bajo el sólo concepto de diarreas estivales.

Las familias que han tenido varios hijos saben por experiencia propia los estragos que estas diarreas producen, y temen acerbamente su presencia cuando aun conservan alguno en la lactancia. Es el azote de los niños de pecho. Estas diarreas en el verano y las bronquitis en el invierno son casi las únicas causas de la excesiva mortalidad infantil.

Aun en los años mejores de temperaturas frescas y agradables durante el verano, mueren más de 5.000 niños menores de dos años en toda España a consecuencia de estas diarreas. En las grandes poblaciones esta cifra es más grande proporcionalmente. Madrid pierde más de 1.000 niños anualmente que representa aproximadamente la quinta parte de la mortalidad total española. La mitad de esta pérdida tan extraordinaria ocurre en los meses de junio, julio y agosto. Estamos, pues, en la época peor del año para los niños de pecho, y para defenderlos de las diarreas de verano se deben apurar todos los medios posibles.

La idea hoy reinante de ser provocada por causa específica trae aparejada la noción de su contagiosidad. El contagio parece que se establece por intermedio de las personas y especialmente de las moscas. En Inglaterra se ha trabajado con verdadero ahínco en el descubrimiento de la causa y de los medios de transmisión. Si del microorganismo productor nada fijo puede afirmarse, no sucede lo mismo de la intervención de las moscas en su propagación.

Londres, Liverpool, Birmingham y Manchester, han sido sitios donde se ha hecho la comprobación de la influencia de las moscas en el contagio de las diarreas. Se ha observado la coincidencia en las curvas de elevación de temperatura, de desarrollo del número de moscas y de aumento en los fallecimientos por diarreas.

Todos los datos de propagación de las diarreas de verano interesan extraordinariamente a las madres, porque, conociéndolos, pueden evitar a sus hijos la enfermedad, cosa siempre mucho mejor que el empleo de tratamientos de escasos resultados después de adquirida.

Las moscas, en su movimiento incesante, todo lo tocan, llevándose de las deposiciones abundantes y verdosas de los niños enfermos a todos lados el peligro del contagio.

Una de las primeras precauciones para librarse de la propagación será la limpieza más cuidadosa y frecuente de los niños y de las personas que con ellos andan. El lavado con agua hervida de las manos y pecho de la madre y de la boca del niño debe ser operación necesaria antes de decidirse a darle de mamar. Al lado de la limpieza corporal es preciso colocar la limpieza general de la casa, quitando toda clase de detritus alimenticios, todo resto de comida o basura, para evitar así que las moscas puedan acudir, como acuden, en busca de alimento.

Claro está que en los niños alimentados con biberón será necesario vigilar extraordinariamente la leche que ha de dárselos, librándola del posible contacto de las moscas y de las manos ensuciadas con la labor constante de la casa. En estas ocasiones pueden hacer mucho, y lo hacen actualmente, las consultas para niños de pecho, en donde se hallan establecidas Gotes de Leche.

Sobre la contagiosidad de las diarreas estivales no hay ninguna duda. Siendo esto así, lo natural es que se intente hacer la declaración voluntaria u obligatoria de los enfermos observados, con objeto de procurar su aislamiento, de realizar la desinfección química de las paredes y suelos, la limpieza de retretes y habitaciones y la destrucción de las moscas. La declaración ha sido ya propuesta en un Congreso de Higiene.

En las diarreas estivales influyen mucho las temperaturas elevadas, creyendo la mortalidad en los veranos calurosos. La colocación de los enfermos en locales frescos o la estancia en poblaciones de estas condiciones pueden favorecer bastante la vuelta a la normalidad si el daño causado al organismo por la enfermedad no ha sido muy grave.

Las diarreas estivales deben preocupar a los Centros sanitarios oficiales, como los ha preocupado en el extranjero, y especialmente en Inglaterra. Una campaña sanitaria abarcando todos los medios para librarse de las diarreas, acompañada de labor educativa en la Prensa, daría grandes resultados. Evitar esta enfermedad es mejorar y aumentar la población de toda España, y sobre todo de las grandes poblaciones como Madrid.

Dr. C. Rodrigo Lavín.

ACTUALIDAD EL CONFLICTO EUROPEO



Entierro de un soldado en el campo de batalla.

Los españoles en Alemania

Escribe el Sr. Azpeitúa, desde Berlín, a nuestro colega A. B. C.

«Los alemanes se hacen estas preguntas: ¿Qué puede temer de nosotros España ahora? ¿Qué obligaciones morales o materiales tenía con nosotros? Nada y ninguna, y sin embargo, España da pruebas de leal amistad a Alemania, desde el momento que no se descubre como enemiga, arrastrada por esa corriente egoísta que sopla en todos los pueblos del Continente.»

Esta admiración tan ferviente de los alemanes por España se cristaliza en D. Alfonso XIII. Recientemente, el regimiento de la Guardia, del que es coronel honorario D. Alfonso, tomó por asalto en Galitzia una de las posiciones rusas mejor fortificadas. Los periódicos de Berlín, comentando la hazaña, escribían:

«El Rey de España, jefe honorario de estas tropas, estará contento de sus soldados.»

El Sr. Dato es considerado en Alemania como un político serio, respetuoso de todos los pueblos hoy en guerra, atento siempre a que la neutralidad que se ha impuesto su Gobierno sea respetada por sus nacionales y por los de fuera.

Cuando en estos días se supo su dimisión, y la nueva prueba de confianza que le había dado D. Alfonso XIII, reiterándole los poderes, en los círculos políticos de Berlín había satisfacción manifiesta.»

Informes del combate inglés en los Dardanelos

Londres, 6.—Un telegrama de mister Hamilton, comandante inglés de los Dardanelos, fechado el 20 de mayo, recuerda su marcha precipitada para los Dardanelos, a bordo del crucero *Ghaeta*, uno de los buques más rápidos de la Marina inglesa.

Dice que llegó a Tenedos el 17 de marzo, donde encontró a los almirantes ingleses y a los comandantes de la flota francesa preparando el plan de un nuevo ataque naval para el día siguiente, que era el 18.

Fué testigo de aquella batalla entre las escuadras aliadas y los fuertes del Estrecho.

Después de la acción, Mr. Hamilton telegrafió a lord Kitchener:

«Con sentimiento me veo obligado a declarar que es necesaria la cooperación de todas las fuerzas bajo mi mando para que la escuadra pueda forzar los Dardanelos.»

Mr. Hamilton relata también un reconocimiento en la península de Gallipoli.

Después explica la configuración del terreno, cuyos principales relieves son el Monte de Saribar, la meseta de Kild-Bahr y la colina de Achi-Baba; hacía notar los grandes peligros que presentaban todos los sitios de desembarco, y decía:

«El desembarco de un Ejército cualquiera en un teatro de operaciones defendido por guarniciones tan fuertes como las de la península de Gallipoli, está lleno de dificultades, sin precedentes en los anales militares, a excepción de las leyendas de la expedición de Xerxes.»

Luego declara que los desembarcos debieron ser efectuados simultáneamente y conducidos con gran rapidez y favorecidos por un hermoso tiempo.

«Si hubiese hecho un tiempo inglés —dice el general—, no habría habido otro remedio que abandonar inmediatamente la aventura.»

Un relato interesante

La victoria rusa

La Prensa francesa reproduce un despacho de San Petersburgo, que estima de fuente autorizada en el que se dan amplios detalles del encuentro ocurrido en el Mar Báltico entre las escuadras rusa y alemana:

«El 1.º de julio—dice—, los cruceros moscovitas *Rurik*, *Makarov*, *Bojan*, *Boyatz*, y *Oley*, que se encontraban de operaciones en la parte Sur del Báltico, divisaron a las ocho de la mañana, entre la isla de Gotland y el litoral de Curlandia, una escuadra enemiga, compuesta por un crucero ligero, tipo *Angsburg*, un monitor tipo *Albatros*, y tres torpederos.

Inmediatamente entablóse vivo com-

bate, atacando los torpederos alemanes el frente ruso. Los torpedos que dispararon no hicieron blanco, y pronto tuvieron que retroceder ante el fuego de los navios moscovitas.

A la media hora de lucha, el crucero tipo *Angsburg*, abandonó su puesto y desapareció en dirección Sur, mientras que los torpederos intentan nuevos infructuosos ataques.

A poco, la situación del *Albatros* llegó a ser comprometida. Varios disparos rusos causaronle importantes averías, y el buque, inclinado hacia un costado, se dirigió rápidamente a la costa, para encallar en ella. Así lo hizo, en un banco de la isla de Gotland, detrás del faro de Eterham.»

El comunico ruso hace constar que la escuadra moscovita suspendió el fuego tan pronto como el *Albatros* penetró en aguas neutrales.

Cuando ya los buques rusos retirábase hacia el Norte, encontráronse con otra flota alemana, formada por un crucero acorazado, tipo *Roon*; el crucero ligero, ya citado, tipo *Angsburg*, y cuatro de combate.

Entablado de nuevo combate, que duró una media hora, los buques germanos comenzaron a retirarse.

El *Rurik* recibió entonces orden de atacar al enemigo. Durante quince minutos mantuvo vivo fuego contra el crucero tipo *Roon* y otro crucero ligero tipo *Bremen*, que había acudido a incorporarse a sus compañeros. Pronto empuñaron tres de los cuatro cañones del *Roon*, y se produjeron a bordo de éste varios incendios.

Al retirarse los buques alemanes, el *Rurik* fué atacado por un submarino, pero sin resultado. El torpedero *Vaimaletsky* atacó a su vez al sumergible, que desapareció con indudables averías.

Terminan los informes rusos diciendo que los daños experimentados por la escuadra moscovita son insignificantes.

Formidables defensas

Un corresponsal de guerra norteamericano, Mr. Granville Fortescue, ha publicado hace pocos días una descripción de los preparativos hechos por los turcos en la península de Gallipoli, bajo la dirección de los alemanes, para impedir la ocupación de aquel pequeño territorio por las tropas aliadas.

«A juzgar por el tono optimista que refleja la Prensa inglesa al discutir las operaciones en los Dardanelos—escribe el corresponsal—, lo que voy a exponer será seguramente desconocido ante para cuantos confían en que sean rápidamente forzados los Estrechos. El proceder de la censura al consentir exageraciones absurdas desde el punto de vista histórico describiendo los triunfos de los ingleses en aquella zona, al mismo tiempo que suprime lo relativo a dificultades que han de afrontar los aliados, ha hecho creer al pueblo británico en un aspecto muy satisfactorio de la actual situación. Mr. Ellis Ashmead Bartlett (encargado de la censura) sólo presta atención a los obstáculos con que las fuerzas terrestres están luchando, y esos obstáculos son una nada comparados con las dificultades que se presentan para las operaciones navales.

He cruzado la costa desde el fuerte Nagara hasta media milla de Kun Kale y en lugar de seccionarla en las defensas conocidas con los nombres de fuertes de Medejieh, Chimilik, Kild-Bahr, Dardanos, etc., estoy tentado a afirmar que toda ella es una sola y formidable fortaleza, porque en realidad eso es lo cierto.

Desde el 18 de marzo toda posición que ofrecía un campo abierto de fuego ha sido transformada en una batería. Los acantilados del Estrecho están erizados de cañones. La artillería de gran calibre, exceptuando los morteros móviles, no aparece en esas nuevas defensas; pero éstas se hallan armadas con incalculable número de cañones pequeños.

«Desde el primer ataque al Estrecho realizado el 19 de febrero—dice el 'reporter'—, los soldados turcos han sido instruidos concienzudamente; sólo el ejército de lord Kitchener les supera en maestría. Desde Mustafa-Baja hasta Constantinopla hay muchos reclusos adiestrándose en el manejo de las armas, y en ambas riberas del mar de Mármara se encuentran por doquier campamentos atrincherados.

La presencia de marinos alemanes y la constante llegada de municiones son indicio de lo que está ocurriendo en los fuertes del Estrecho.

Describiendo éstos, Mr. Fortescue dice que todos están contruidos según el mismo modelo; casi todos tienen una profundidad igual a su altura y se hallan formados con tierra revestida y armados con ocho cañones de seis pulgadas. Estos, aun cuando de antiguo tipo y de limitado alcance, ofrecen ventajas para su emplazamiento. Bajo la inspiración alemana, los artilleros han alcanzado un alto estado de instrucción y una gran confianza en el triunfo. Cuanto a las municiones, los fuertes sólo pueden disponer de las existencias que tienen a mano, porque en Turquía no hay arsenal capaz de facilitar proyectiles para los grandes cañones de fortalezas. La provisión, sin embargo, es abundante.

Prosiguiendo el corresponsal citado la exposición de sus observaciones, autorizadas por los jefes del Ejército otomano, escribe:

«Pero no solamente confían los turcos en los cañones de los fuertes para hacer inexpugnables las defensas de los Dardanelos; las aguas que se extienden ante las baterías están sembradas de minas. Estas constituyen peligros de los cuales es casi imposible defenderse. Los barcos pesamismos no pueden operar en la parte más interior del Helesponto, porque entran bajo el fuego de los cañones de tiro rápido emplazados en numerosos puntos a lo largo de la ribera. También hay baterías ocultas colocadas especialmente para proteger los campos de minas, y están tan cuidadosamente disimuladas que desafían la perspicacia de los observadores desde los aeroplanos.

El Estrecho, además de estar protegido por las defensas enumeradas, lo está también por baterías de morteros montados sobre cortas secciones de carriles, y la desaparición de esas piezas es el problema más serio para los atacantes.»

El corresponsal emite la opinión de que el abandono del fuerte de Kun-Kale fué una equivocación de graves consecuencias. Después, examinando las dificultades con que los aliados luchan en la península de Gallipoli, dice:

«Debe tenerse la persuasión de que, bajo la dirección alemana, toda hondonada de la península es hoy un campo de obstáculos y todo cerco un fuerte. Si las tropas británicas tienen que ejecutar una empresa heroica en Flandes, preciso es persuadirse de que no es menor la que han de llevar a cabo en la pequeña península.

En primer término, es superior el número de los turcos en la relación de dos a uno (advirtiéndose que escribo esto en la primera semana de junio), y en segundo lugar están operando desde una base difícilísima. A primera vista puede decirse que la ventaja numérica es de poco alcance, porque las tropas turcas, durante la última guerra, resultaron de una patente inferioridad. Acaoso fueron poco afortunadas cuando la guerra balcánica, aun cuando observando las cosas, al presente llega a sospechar que el soldado común otomano sea hoy mucho más formidable que la infantería alemana; los instructores extranjeros comienzan a reconstituir las cosas y a ir formando un ejército.

He visto la nueva instrucción del ejército turco acerca de la táctica de los reclutas y sobre el plan de comunicaciones y defensas, y creo que deja muy poco que desear. Nunca se ha discutido la bravura de los turcos, y la seriedad con que el soldado del sultán acude a cumplir su deber hace de él hoy día el combatiente más temible. Así la cuestión de superioridad numérica resulta, en realidad, de grandísima importancia.

Con la ventaja del número los otomanos combinan la ocupación de las posiciones más culminantes de la península. Conocer el terreno sobre que se opera constituye también gran ventaja, y yo opino que gran parte de ese terreno es país inexplorado para los aliados.

Otro impedimento que ha de estorbar el desarrollo de las operaciones en Gallipoli durante el estío es la falta de agua. Hasta el presente, gracias a que la estación lluviosa se ha prolongado de una manera excepcional, no se ha hecho sentir seriamente la falta de agua potable; pero si la lucha ha de continuar durante los meses de julio y agosto se sentirán los efectos de la sequía.

Las dificultades de los transportes, el desembarco bajo el fuego enemigo, los obstáculos militares de las costas, el aprovisionamiento de las tropas, la recogida de los heridos, hacen espantosamente difícil la tarea de los combatientes. Tan sólo la presencia de la flota la convierte en posible. Uno de los más asombrosos caracteres de la contienda es la desproporción entre las bajas sufridas por los turcos y el derroche de municiones por la tropa. Las granadas del 'Queen Elizabeth' rara vez se dividen en más de diez fragmentos, y, por consiguiente, al no dar en el blanco causan pocos destrozos.

AS ISLAS BALEARES. Su historia, sus monumentos y bellezas, por D. José María Quadrado. Precio 20 pesetas. Librería de J. Tous.

INFORMACION

El Centenario de Ramón Llull

El Rdo. D. Lorenzo Riber nos suplica que hagamos constar que lamenta que se haya dado su nombre en sentido contrario de que sean trasladados a la futura cripta, los huesos venerandos de Ramón Llull.

Los presupuestos municipales

Esta mañana se ha reunido el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para ocuparse de los presupuestos municipales de 1916.

Asuntos municipales

Este mediodía el Alcalde señor Suau acompañado de los concejales señores Carbonell y Rover ha pasado a visitar al Capitán General señor Borbón para tratar del asunto del cuartel de caballería.

Una subasta

A las 12 y media de la tarde de hoy ha tenido lugar la subasta para la construcción y tendido de una tubería de hierro en la calle del Conquistador para la conducción de agua desde el repartidor de la calle de Santo Domingo.

La bacerrada de ayer

En nuestro Circo Taurino se celebró ayer tarde la bacerrada organizada para recaudar fondos a beneficio del Dispensario Antituberculoso.

Una subasta

A las 12 y media de la tarde de hoy ha tenido lugar la subasta para la construcción y tendido de una tubería de hierro en la calle del Conquistador para la conducción de agua desde el repartidor de la calle de Santo Domingo.

Exploradores Mallorquines

Ayer a las 4 de la tarde los Exploradores Mallorquines nos reunimos en el local del Sitar de donde salimos en dirección a Cala Mayor.

Mejoras postales

El ministro de Hacienda ha celebrado una larga conferencia con el director general de Comunicaciones, tratando del establecimiento de la Caja de Ahorros Postal en España.

Liga de Proprietarios de Fincas Urbanas

Esta Sociedad ha celebrado su reunión mensual, adoptando entre otros los siguientes acuerdos:

Detención de un vagón

El corresponsal en Valencia de La Vanguardia de Barcelona telegrafía: Procedente de las Baleares ha llegado el gobernador militar de aquella plaza, general Brualla.

De Instrucción Pública

En vista del éxito que están obteniendo las Mutualidades Escolares, que en gran número y con arreglo al régimen oficial del ministerio de Instrucción pública se establecen en las escuelas nacionales oficiales, la Caja de pensiones para la Vejez y de Ahorro ha establecido con el nombre de Hermandades Escolares unos organismos que serán para los alumnos de los colegios particulares verdaderas Cajas escolares de Previsión que las facilitará la práctica de las operaciones de ahorro, seguro vital y seguro de pen-

«Electroquímica», «Discurso leído en la clausura de la 18.ª Exposición de ganados», «Informe sobre la crisis del cultivo de la caña de azúcar» y «Producción y riqueza agrícola de España», de que es autor D. Eduardo de la Sotilla.

«Modernos procedimientos electroquímicos para el análisis de los vinos y su posible aplicación a otros órdenes de investigaciones químicas».—Conferencia por D. Cristóbal Mestre.

«Aplicaciones de la luz ultravioleta a la investigación micrográfica».—Conferencia por D. Domingo de Arueta.

«La escuela matemática de Cambridge».—Conferencia por D. Jorge Torner.

«Piscicultura».—Conferencia por don Ricardo Codorniu.

«Aplicación a la Física de la Geometría de las cuatro dimensiones».—Conferencia por D. Blas Cabrera.

Se reunió anoche en el Gobierno Civil la Junta de Protección a la Infancia, bajo la presidencia del señor Martínez Campos, asistiendo el nuevo Presidente de la Audiencia, D. Margarita Maure, D. Luis Pascual, D. Jerónimo Rius, D. Víctor Valenzuela, don Gabriel Morell, D. Miguel Torres, don Jaime Viens y D. Antonio Rotger.

Tomó posesión de su cargo el Presidente de la Audiencia.

El Sr. Gobernador pronunció frases de elogio para el nuevo miembro de la Junta.

Se nombró por aclamación vicepresidente de la Junta a D. Jerónimo Rius.

La Junta celebró en extremo las medidas tomadas por el Gobernador para conseguir que aumente la recaudación de fondos.

El Sr. Gobernador pronunció frases de elogio para el nuevo miembro de la Junta.

Se nombró por aclamación vicepresidente de la Junta a D. Jerónimo Rius.

La Junta celebró en extremo las medidas tomadas por el Gobernador para conseguir que aumente la recaudación de fondos.

El Sr. Gobernador pronunció frases de elogio para el nuevo miembro de la Junta.

Se nombró por aclamación vicepresidente de la Junta a D. Jerónimo Rius.

La Junta celebró en extremo las medidas tomadas por el Gobernador para conseguir que aumente la recaudación de fondos.

El Sr. Gobernador pronunció frases de elogio para el nuevo miembro de la Junta.

Se nombró por aclamación vicepresidente de la Junta a D. Jerónimo Rius.

La Junta celebró en extremo las medidas tomadas por el Gobernador para conseguir que aumente la recaudación de fondos.

El Sr. Gobernador pronunció frases de elogio para el nuevo miembro de la Junta.

Se nombró por aclamación vicepresidente de la Junta a D. Jerónimo Rius.

La Junta celebró en extremo las medidas tomadas por el Gobernador para conseguir que aumente la recaudación de fondos.

El Sr. Gobernador pronunció frases de elogio para el nuevo miembro de la Junta.

Se nombró por aclamación vicepresidente de la Junta a D. Jerónimo Rius.

La Junta celebró en extremo las medidas tomadas por el Gobernador para conseguir que aumente la recaudación de fondos.

El Sr. Gobernador pronunció frases de elogio para el nuevo miembro de la Junta.

Se nombró por aclamación vicepresidente de la Junta a D. Jerónimo Rius.

La Junta celebró en extremo las medidas tomadas por el Gobernador para conseguir que aumente la recaudación de fondos.

El Sr. Gobernador pronunció frases de elogio para el nuevo miembro de la Junta.

Se nombró por aclamación vicepresidente de la Junta a D. Jerónimo Rius.

La Junta celebró en extremo las medidas tomadas por el Gobernador para conseguir que aumente la recaudación de fondos.

El Sr. Gobernador pronunció frases de elogio para el nuevo miembro de la Junta.

siones, y que constituirán para los profesores y directores de los colegios un eficaz medio pedagógico de educación social.

Se ha publicado una Real orden dictando reglas al objeto de que los maestros que en virtud de las reclamaciones presentadas por sus compañeros hayan sido eliminados de la propuesta definitiva del concurso general de traslado sean nombrados para escuelas que hubiera pedido en la primera instancia.

Junta Local de Reformas Sociales

Anoche, bajo la presidencia accidental del señor Concejal don José Llabrés y Rienés, con asistencia de los señores vocales don Gabriel Oliver, don Juan Liadó, don Gabriel Coll, don José Bagur, don Benito Colombás, don Juan Piña, don Jaime Simonet, don Ignacio Figuerola y don Juan Fuster, se reunió la expresada Junta.

Se procedió a la lectura del acta de la anterior, que fué aprobada por unanimidad.

Seguidamente se dió lectura a tres oficios comprensivos de nueve denuncias por infracción a la Ley del Descanso dominical.

Se procedió luego a la lectura de un informe emitido por la Comisión Inspectora, referente a ciertas infracciones de la citada Ley, por el que se propone un apercibimiento a ciertos industriales y que sean multados algunos otros, por resultar reincidentes en dicha infracción.

Con motivo de este informe, se promovió larga discusión sobre un extremo del mismo, acordándose a propuesta del señor Oliver, someter el extremo a la deliberación del señor Alcalde, quedando aprobados los demás extremos del referido informe.

La Junta se ocupó de una denuncia referente a ciertos trabajos que se están efectuando en domingo, en las inmediaciones de Porto-Pi, infringiendo la Ley del Descanso.

Para formar parte de la Comisión Inspectora que debe actuar durante el segundo semestre del año en curso, fueron elegidos los señores vocales siguientes: don José Bagur, don Juan Piña, don Rafael Juan y don Antonio Barceló Palliser.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Prologa

Leemos en un colega de Barcelona que por la Subsecretaría de aquella Universidad se ha concedido una prórroga de quince días a la licencia que viene disfrutando por enfermo el profesor del Instituto de Figueras, nuestro estimado amigo don Gabriel Aomar.

Un submarino

Lemos: Madrid 7.—Se ha recibido un telegrama de Sóller diciendo que el vapor Aquitania comunica por radiografía que hay un submarino a los 37°08' de latitud norte y 2°10' de longitud E., inmediato a un pequeño buque de dos palos.

Este punto se encuentra entre Baleares y Argelia.

Notas del Carnet

Habiendo obtenido, don Matías Mut, en los últimos exámenes celebrados el título de cirujano menor, sus amigos y compañeros le obsequiarán el domingo próximo con un banquete en uno de los mejores restaurantes de Palma.

Reciba nuestra más sincera enhorabuena.

El Ayuntamiento ha acordado obsequiar con un objeto de arte a cada uno de los Conferenciantes que han ocupado la tribuna Municipal en las conferencias de divulgación italiana.

Para Barcelona embarcó ayer el abogado don Francisco de Somir.

Igualmente embarcó para aquella ciudad el empresario de la Plaza de Toros de Palma don Eduardo Pagés.

Acompañado de su distinguida familia embarcó ayer para Argel, nuestro estimado amigo el rico propietario D. Juan March.

Por haber quedado trasapalado el suelto correspondiente, dejamos ayer designar, que anteañoche a bordo del vapor rápido «Rey Jaime I» embarcó para Barcelona y Madrid el notable orador sagrado, P. Luis Calpena.

Pasaron al muelle a despedir al ilustre espellan de honor de S. M., la mayoría de los señores concejales, el secretario señor Pons, el Vicario Capitular Sr. Víctor Alover y otras numerosas personalidades civiles, militares y eclesiásticas.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

Santos.—Cristóbal y Santa Amalia, Segunda y Rufina.

Quarenta Horas.—Continúan en San Felipe Neri de diaduas a Nuestra Señora del Carmen por varios difuntos. Exposición a las seis, a las diez Tercia y misa mayor, al anochecer Rosario, novena del Carmelo y reserva de S. D. M.

Obras pías.—En Santa Fé, solemnidad en honor de San Cristóbal, patrón de los Turcos y de los Sports; a las cinco empezará un turno de misas; a las siete y media misa de Comunidad general con plástica por el Rdo. don Francisco Sureda, Pbro.; a las diez y media Misas mayores, parranda y Pastoral de don Manuel Berto y predicará el M. I. señor Miguel Roca, Maestro de capilla; por la tarde habrá bendición de automóviles, ciclistas y motocicletas; a las cinco se reunirá en la P. de San Francisco; a las cinco y media partirán recorriendo las calles de San Francisco, Plaza de Santa Eulalia, Morey, Parezo, an Alonso, Monserrat, pasando por delante de Santa Fé, dando la vuelta por la fábrica de calzado de don Pedro Miguel Estraty y, una vez dada la vuelta, se colocarán en P. de Santa Fé, y allí serán bendecidos por el M. I. señor don Mateo Garau, Penitenciario, y se hará el desfile marchando hacia el Borne; después de la bendición se rezará el Santo Rosario, se concluirá la novena y se cantará un Te Deum a San Cristóbal en acción de gracias por beneficios y favores alcanzados durante el año.

Desde las primeras Vísperas hasta la puesta del sol del día de Santos, se gana indulgencia plenaria.

En las Misiones, al anochecer, empezará la novena de San Vicente de Paul, con exposición del Santísimo Sacramento y meditación.

NOTAS DEL MAR

MOVIMIENTO DE PASAJEROS

De Valencia han llegado hoy: D. Antonio Leal, D. Joaquín Sánchez, doña Carolina Baranger, D. Juan Roselló Terras, D. Miguel Muntaner y otros.

De Ibiza y Alicante han embarcado hoy: D. Luis Molina D. Juan Tomás, D. Enrique Ayuso, D.ª Teresa Barriastro, D. Juan Colomer, D. José Ramón, D. Juan Piña, D. Feliciano Volla, D. Salvador Courdebe, D. Luis Molina y otros.

LEGAJOS A las 7 de la mañana, procedente de Valencia, el vapor correo «Baleares».

De Cabrera a las 5 de la tarde el «Ciudad de Palma».

Esta tarde ha entrado en este puerto el buque «Cayo Cigler».

Igualmente ha llegado el buque de guerra español «Lozano».

A las 7 de la mañana para Cabrera el «Ciudad de Palma».

Para Ibiza y Alicante a las doce, el vapor «Castellón».

A las 6:30 de la tarde para Mahón, el vapor de su mismo nombre.

El vapor «Miramar», según telegrama recibido en La Isleta, ha llegado a Barcelona a las 6:30 de la mañana, sin novedad.

Mañana son esperados de Argel el vapor «Baltara», de Barcelona el rápido «Rey Jaime I» y de Ciudadela el vapor correo de su mismo nombre.

De Teatros

Anoche se estrenó la tercera serie de la importante película «El tres de oros». Dicha serie viene a continuar las interesantes aventuras que tanto han llamado la atención del público.

Fué muy celebrado el asunto y las interesantes vistas y fotografías que contiene la cinta.

Hoy se repite dicha película.

Para mañana se anuncia la reaparición del notable imitador «Poliers», el cual ha sido contratado por otras tres funciones a petición de numerosas familias que concurren a este coliseo.

«Poliers» presentará mañana nuevas imitaciones, figurando entre ellas las de diversas artistas conocidas en Palma, y como es natural, no faltará la de «Pastora Imperio», que tantas ovaciones le vale.

«Poliers» trabajará a las 8 y media y a las 10 y media.

El programa de cine de mañana será extraordinario, pues figurará en el mismo el estreno de la 4.ª serie de la interesante película «El tres de oros».

DE LA AUDIENCIA

Dos procesados por robo

VISTA POR JURADOS

A la hora de costumbre, ha tenido lugar la última de las vistas por Jurado del presente período.

El proceso está instruido por el Juzgado de Mansacor contra José Gelabert Verdera y su hermano Nadal, acusados ambos del delito de robo.

Hecho el sorteo de los señores Jurados, se ha constituido la Sala.

Ha representado al Ministerio Público, el Abogado Fiscal don Manuel González.

De la defensa de los procesados, se ha encargado el letrado don Fernando Pou.

Dada la voz de Audiencia pública, ha penetrado en la Sala numeroso público.

Seguidamente se ha procedido a la lectura de las conclusiones provisionales presentadas por las partes, y a continuación al

Examen de los procesados

José Gelabert Verdera.—Dice que efectivamente es autor de haber penetrado en la finca conocida por «San Rave» del término de Felanitx, pero sin tener que forzar la puerta, pues esta estaba abierta.

Añade que su hermano mientras él vigilaba los alrededores de su casa, se apoderó de 2 cadenas, 2 medallas de imperdible y tres sortijas todo de oro.

Nadal Gelabert Verdera.—Igualmente se confiesa autor del hecho, diciendo que mientras él estaba distraído por aquellas inmediaciones, su hermano se dirigió a la casa, dándole luego que la puerta estaba abierta.

El hecho tuvo lugar el día de la festividad de Todos los Santos, aprovechando la ocasión de que los habitantes y vecinos de aquella ciudad estaban ausentes.

Se da lectura a las declaraciones prestadas por el procesado, que constan en el sumario, en las que manifiesta que a causa de las amenazas que su hermano le hacía, le obligó a cometer el robo.

A propuesta de la defensa, dice que la causa de cometer el hecho, fué también, por tener palabra empeñada con una mujer de casarse con ella, y no pudiendo por haberle robado días antes 9 duros consintió en cometer el hecho.

Días después de cometido el hecho, el procesado se casaba en el interior de la cárcel.

añadiendo el último, que los procesados no disfruta de buena reputación, pues otra vez tuvo que desentenderse por ser autor de un hurto de pieles.

Terminada la prueba testifical, se ha procedido a la documental, dándose lectura de un certificado en el que consta que los procesados no gozan de muy buena fama, teniendo su conducta algo que de-ear.

A instancias de la defensa, se lee otro certificado en el que consta que los procesados no tienen antecedentes penales.

Terminadas las pruebas, el Ministerio Fiscal mantiene sus conclusiones, manifestando la defensa que tiene que modificarlas.

Para dar lugar a la modificación, se suspende el acto.

Una vez reanudada la vista se da lectura de las modificaciones de la Defensa, el que las hace en el sentido de que la puerta de la casa estaba entornada, constituyendo el hecho un delito de hurto sin circunstancias agravadas.

Informe del Fiscal

Da comienzo a un discurso, diciendo que la defensa, al principio, sostenía la inculpabilidad de sus defendidos y ahora por no perderlo todo, se conforma en decir que efectivamente cometieron el hecho pero que no emplearon instrumento alguno para perpetrarlo, pues la puerta estaba entornada.

Esto es propio de la misión de la defensa, pero él espera de la seriedad honrada del Jurado que no dejará prosperar estas opiniones de la Defensa.

Explica cómo los procesados procedieron para cometer el hecho. La Defensa mantiene que es hurto, mientras que yo lo califico de robo, dadas las circunstancias que en el hecho concurren.

Explica luego las circunstancias que deben incurrir para calificar un hecho como constitutivo de robo y los que constituyen el delito hurto.

Termina su discurso pidiendo del Jurado un veredicto de culpabilidad, diciendo que si a todas las preguntas que se concretarán a su deliberación.

Informe de la Defensa

Pide que se le preste atención durante diez o quince minutos.

Dice que nunca ha negado la verdad y por tanto cree que efectivamente, los procesados penetraron en la casa y se apoderaron de los objetos que se han mencionado.

Mis defendidos son los autores, pero no de un delito de robo, sino de hurto, pues la puerta de la casa estaba abierta y en todo caso entornada.

Dice que aquí no se han presentado pruebas, pues nadie ha dicho que fueran ellos los autores, y no lo sabrían si ellos mismos por su propia voluntad no lo hubiera confesado.

Dice que el ministerio Fiscal se extraña de que la Defensa en un principio sostuviera la inculpabilidad de los procesados, pero no debía extrañarse porque esta ha sido siempre su norma de conducta, durante los catorce años que ejerce la abogacía, pues al ministerio Fiscal no le interesa la norma que seguirá el transcurso del proceso.

Dice que la verdad de los hechos es así como la han narrado los procesados, a pesar de que digan lo contrario los perjudicados. ¿Cuándo ha sido válida la declaración del perjudicado, cuando a sus manifestaciones no den valor otras declaraciones? La de ellas es tan parcial como la de los procesados.

Dice que en los tiempos que corremos, ya no se califica el delito de robo a no ser a los reincidentes o a los que cometen hechos escandalosos y de importancia grande.

Termina diciendo que hoy que quizás es la última vez que tienen que desempeñar esta misión, tengan compasión de estos dos procesados, y solo así, tendrá un recuerdo feliz, un recuerdo imborrable, de su gestión de justicia.

Resumen, veredicto y sentencia

A continuación el Presidente, ha hecho su acostumbrado resumen, haciendo un extracto de los informes pronunciados por las partes.

Al final, ha dado lectura de las preguntas que han de ser sometidas a la deliberación del Jurado.

Se ha retirado éste a deliberar, suspendiéndose nuevamente la vista.

Una vez ésta reanudada, se ha dado lectura del fallo del Tribunal del Jurado, el que ha sido de culpabilidad y conforme a la petición del Ministerio Fiscal.

Siendo de culpabilidad el veredicto, el Fiscal pide para los procesados la pena de 2 años 11 meses 11 días de prisión correccional para cada uno de los procesados, por el delito de robo previsto y penado en el artículo 521 párrafo primero del Código Penal, por ser el delito inferior a quinientas pesetas, indemnización de los objetos robados, pago de costas y accesorias, y que les sirva de abono el tiempo de prisión sufrida.

En su vista, para dictar sentencia, se ha retirado a deliberar el Tribunal de Derecho, dictando luego sentencia, condenando a los procesados a la pena solicitada por el Ministerio Fiscal.

Ha terminado el acto a la 1 y media de la tarde.

Por 6 pesetas

Table listing items and prices: La madre naturaleza 3'00 pts., El paradero de la Aldea 4'50, Lo que debe hacerse 1'50, En busca de felicidad 1'00, Ania 1'00, Colección de cuentos 2'00, La pasión carola 1'00, El tributo a París 3'50, La conjura 4'00, Placeres críoles 1'00, Los reyes en la emigración 1'00, Los últimos esdajals 1'00, Total 20'50

De venta en la Librería Toul

GACETILLAS

Colegio Perical.—Con atento B. L. M. el Presidente del Colegio Perical Mercantil de Baleares don Manuel Vines nos participa que por el Ministerio de Instrucción se ha declarado oficial aquel centro.

Alquileres.—Ha quedado abierto el pago de los alquileres de los edificios de las escuelas públicas de este Municipio correspondiente al primer semestre del corriente año.

Vacante.—Se anuncia la vacante de la plaza de oficial 1.º de la Universidad de Barcelona que ha de proveerse por concurso.

Concierto.—Programa del concierto que se ejecutará por un quinteto en el «Restaurant del Ferro-Carril» el 10 del que cursa de 7 a 10 noche.

- 1.º Valse, «La Prince-a del Dollar», Leo Fall.
2.º Fantasia, «La Viuda Alegre», Lear.
3.º «Primitarzo», A. Roig.
4.º Fantasia, «La Toca», Puccini.
5.º Pavana, «Favorita», Luis XIV, Prision.
6.º Fantasia, «La Viejeita», Caballero.
7.º «Moraima», Espinosa.

Equitacion.—Don Juan Roca nos manifiesta que le interesa que hagamos público que él es apoderado de la casa Alzamora y no tenedor de libros como digimos ayer en una nota de carnet referente a una boda.

Pérdida.—En el paseo del Borne se extravió ayer un sujetador de corbata en forma de raqueta. Se ruega a la persona que lo haya hallado, se sirva devolverlo en esta Administración.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Celestins (riones), Vichy-Grande-Grille (higado). Son insustituibles.

AGUAS FRIAS del valle de VICHY
Fuente SAINT-LOUIS
ESTOMAGO-HIGADO-RIÑONES

De la Región

SANTA MARGARITA

Después de las tormentas han llegado por fin las bonanzas. Nuestros agricultores dedican sus energías a acabar lo más pronto posible la operación de la trilla.

—La fiesta que se celebrará el día de la Patrona del pueblo promete ser este año muy animada según opinión de los organizadores de la misma.

—Los almendros este año llevan una buena cosecha, si bien no tan abundante como se esperaba en un principio.—Accio.

Remitido

Sansallas 7 de Julio de 1915. Sr. Director de LA ÚLTIMA HORA. Palma.

Muy Sr. mto: Le suplico y espero merecer de V. se sirva dar cabida en el periódico de su digna dirección al siguiente comunicado.

Me complazco en hacer público para satisfacción de los asegurados a La Catalana, Compañía de Seguros Incendios a prima fija, haber cobrado a mi completa satisfacción el importe del siniestro ocurrido en el iglesia parroquial de la villa de Sansallas el día 5 de Junio próximo pasado quedando agradecido a dicha Compañía así como a su delegado en Palma D. Baltasar Pujol, por la actividad en que se ha arreglado el asunto.

Le anticipa las gracias un afectuoso seguro servidor q. b. s. m.

Guillermo Parera Cura-Párcero

LA HERNIA

y el Vendaje Barrere de París único adoptado por el ejército francés, con medalla de oro, Exposición de Londres 1908 y diploma de honor, Bruselas 1910

Después de muchos años de lucha y compensación extraordinaria en el arte herniario ha triunfado al fin en el mundo entero el famoso VENDAJE BARRERE DE PARÍS, como el aparato más científico, cómodo y racional que exista para la contención y alivio de las hernias.

Su inventor el DOCTOR MR. BARRERE, recoge hoy gloriosamente el fruto de su laboriosidad e inteligencia que durante varios años empleó en la perfección de su mundial aparato.

Quiso con eso demostrar que para sujetar bien una hernia no son precisos los aceros y resortes empleados en braguetas que son verdaderos cilios al cuerpo humano; felizmente lo consiguió con su universal VENDAJE ELASTICO BARRERE PERFECCIONADO.

Una vez más y siempre advertimos a los herñidos que desconocen en absoluto de aquellos aparatos, bien del país o extranjeros, que prometen curar las hernias con sus aparatos, estando reconocido científicamente que la hernia del adulto no se cura con ningún braguero. No, antes de todo deben dirigirse al VENDAJE BARRERE, que será lealmente desengañados y bien atendidos.

Para demostrar esto MR. BARRERE, en su viaje (lo mismo que todas las sujeciones), practicará personalmente ensayos gratis.

MR. BARRERE estará de paso en

Hotel Bustamante, los días Domingo 18 y Lunes 19 Julio.

Hotel Mallorca (Casa Barriis) martes 20 y miércoles 21 Julio.

Pídase el tratado científico LA HERNIA. A. Ferr

POR TELEGRAFO

La política

Ossorio en Valencia
Madrid 8 (9 n.)

Valencia.—Ha llegado el señor Ossorio y Gallardo.
Le han cumplimentado esta mañana numerosas personalidades mauristas.

Concesión de una Cruz Isabrida
Madrid 9 (11 m.)

Sábese que en la reunión que mañana celebrará el Consejo de Guerra y Marina se aprobará la concesión de la Gran Cruz de San Fernando al general Marina.

Reunión de los diputados republicanos

El sábado se reunirán en el Congreso los diputados republicanos para utilizar la campaña en provincias, a fin de protestar de las medidas del Gobierno relativas a los mítines y manifestaciones.

Mensaje al señor Maura
Madrid 9 (11 m.)

Los elementos intelectuales sevillanos han enviado al señor Maura un mensaje como Presidente de la Academia de la Lengua, para que se prohíba a los académicos suscribir apologías y actos de barbarie como las corridas de toros.

Mitín en la Casa del Pueblo
Madrid 9 (11 m.)

El domingo se celebrará en la Casa del Pueblo un mitín para protestar de los atentados del Gobierno contra los derechos de reunión.
Hablarán los diputados señores Ayuso, Domingo, Talavera, Barriobero, Soriano, Castrovido y Pablo Iglesias.

Cuestiones sociales

Huelga de mineros
Madrid 8 (9 n.)

Sevilla.—A pesar del acuerdo de los mineros han acudido al trabajo 314 obreros, dejando de acudir 200.

Los hiladores de Alcoy

Alcoy.—La huelga de hiladores continúa, sin esperanzas de solución, pues los fabricantes carecen de pedidos de urgencia.

También los cargadores se han declarado en huelga, demandando mayor jornal.

Algunos tejedores han pedido a sus patronos que abandonen las fábricas los retenes de la benemérita que las ocupan.

Ecos varios

Barca zozobrada
Madrid 9 (9 n.)

Un telegrama oficial de Bilbao da cuenta de que a consecuencia de un golpe de mar zozobró una barca de pesca, a la entrada de Ondarroa. Hay dos ahogados.

P. Actos de campaña

Oviedo.—Una compañía del regimiento del Príncipe ha marchado a la montaña de Naranco en donde se construye un campo de tiro para realizar prácticas de campaña.
Sucesivamente irán las restantes compañías.

Terremoto

Tortosa.—Ayer a la hora 16'45 minutos 19 segundos registró el observatorio del Ebro un terremoto cuyo foco distante es de una distancia teórica del epicentro de 1.140 kilómetros.

De La Granja

Granja.—Ayer se celebró en Palacio un cotillon de honor.

El número de invitados era limitadísimo.

El aspecto de la fachada era hermoso.

Las fuentes de los jardines corrieron durante el baile.

A las tres y media se dió una cena a los invitados, durando hasta las cinco de la mañana.

Después del Rey, el Infante y algunos aristócratas jugaron al polo hasta las siete en que se retiraron a descansar.

Fiesta en Pamplona

Pamplona.—Han marchado a Leire el Subsecretario señor Bullón y los diputados a Cortes, la Diputación provincial, Ayuntamiento e invitados al traslado de los Reyes de Navarra.

Al regreso se celebrará un banquete de 50 cubiertos en la Diputación. Amenizará el acto el Orfeón pamplonés.

Llegan trenes atestados de viajeros.

Ruidos misteriosos

Valencia.—Continúan los ruidos misteriosos.

El Ayuntamiento ha ordenado la inspección de las alcantarillas de la calle del Esparto o inmediatas.

Acude allí mucha gente para enterarse de lo que ocurre.

El viaje de la Infanta

Oviedo.—Ha pasado por Gijón la Infanta doña Isabel en automóvil.

En Mieres se le hizo un gran recibimiento.

Dejó una limosna para los pobres. A pesar de que se ignoraba la hora de pasar, hubo numeroso gentío, ovacionándola.

En lo alto de las Cruces la saludó un gaitero, que la conoció.

Estadísticas de carbón.—Otras noticias

Algeciras.—Durante la última quincena de junio desembarcaron en Gibraltar para el servicio del Almirantazgo, 80.000 toneladas de carbón.

Para el servicio de la población se han recibido grandes cantidades de comestibles.

Continúa la niebla con dirección a Punto Carnero, en donde se oye una bozina.

Se teme que sea anuncio de algún siniestro.

Las autoridades de marina vigilan para auxiliar a los que lo necesitan.

Ascensión prohibida
Madrid 9 (11 m.)

Badajoz.—Noticias de Lisboa dicen que en el concurso de globos debía subir ayer el piloto Rodríguez Torres por el Aéreo-Club Español.

No se verificó la prueba porque el Ministerio de la Guerra portuguesa hizo indicaciones para que se prohibiera la ascensión.

Niebla en el estrecho

Algeciras.—Por la noche ha continuado el servicio de vigilancia en el estrecho por hidroplanos a causa de la niebla.

No hay noticias de desgracias.

El Obispo de Poitiers
Madrid 9 (11 m.)

Sevilla.—Encuéntrese a juí el Obispo de Polonia el cual al declararse la guerra estaba en Alemania y no pudo regresar a su país.

Dice que su familia ha perdido en la guerra cuantiosas propiedades.

Piensa marchar a Rusia por Grecia y Bulgaria.

Esperando varios buques
Madrid 9 (11 m.)

San Sebastián.—Se anuncia la llegada de los acorazados España, Alfonso XIII y Río de la Plata.

A bordo de éste viene el Capitán General del Ferrol.

Incendios en Sevilla

Sevilla.—En el Gobierno civil se reciben diariamente noticias de incendios que parecen intensados.

Huelga

Sevilla.—Se ha declarado la huelga de obreros de trabajos de defensa en Triana.

La Gaceta
Madrid 9 (11 m.)

La «Gaceta» de hoy publica una disposición encargando al Director de Administración, la subsecretaría de Gobernación.

Otro dictamen medidas para preparar la campaña de otoño contra la Laugosta.

Combinación de magistrados
Madrid 8 (9 n.)

Mañana se firmará una combinación de magistrados.

Alcanzará a alguno del Tribunal Supremo.

Traslado de los restos de los Reyes de Navarra.
Madrid 9 (1'30 m.)

Pamplona.—Ayer se verificó el acto del traslado de los restos mortales de los antiguos Reyes de Navarra desde la parroquial iglesia de Yese al monasterio de Seyre.

Asistieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Ofició el Obispo revestido de pontifical.

Se dijo la misa de requiem en sufragio de los difuntos.

El señor Vázquez Mella cantó un himno a la reconquista y de gloria de las regiones las cuales unidas forman la patria común.

Estimuló en brillantes párrafos el amor regional y a las tradiciones forales que son base de la prosperidad de la patria.

El señor Bullón se asoció al homenaje en nombre del Gobierno, felicitando al pueblo navarro por su amor a las tradiciones.

Al regresar a Pamplona se celebró un banquete en el que se pronunciaron brindis.

El señor Uranga diputado foral expresó su gratitud a los asistentes y al Gobierno por facultar al Ayuntamiento para proponer a los maestros.

Le contestó también el señor Bullón que la satisfacción del Gobierno era grande al poder otorgar las aspiraciones de Navarra.

Amenizó el acto el Orfeón Pamplonés.

Extranjero

Ministro que dimite
Madrid 9 (1'30 m.)

Río Janeiro.—El ministro de Hacienda ha presentado la dimisión, por razones de salud, sustituyéndole el señor Colageros, actual ministro de Agricultura.

Fiesta Nacional

Montevideo.—El Senado votó por unanimidad que la fiesta nacional sea el 24 de julio.

Incendio a bordo
Madrid 9 (4'15 m.)

Londres.—Según un radiograma de New-York se ha declarado un incendio a bordo del vapor inglés «Minea» que iba de New-York a Londres.

El fuego ha sido extinguido por los propios medios de que dispone el vapor.

FABRA

Desde Barcelona

La sesión municipal
Barcelona 9 (5 m.)

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento el concejal radical Sr. Juncal ha explanado su anunciada interpelación sobre política financiera en el Ayuntamiento, con relación a los próximos presupuestos.

Dijo que si en los ordinarios no se sanean los ingresos vendrá un grave quebranto con el extraordinario.

Censura que el Ayuntamiento haya gastado 27 millones en la reforma interior sin cobrar un solo céntimo.

Aconseja la sustitución de los con sumos para cuando se haga la Exposición, y para compensar el déficit

propone la agregación de los antiguos pueblos de las afueras.

Le contesta el señor Rosés, manifestando que varias de esas medidas fueron pedidas al Gobierno por el Ayuntamiento anterior, sin haber obtenido resultado.

La S. maña Municipal

Ayer continuaron las tareas de la Semana Municipal.

Dieron conferencias el señor Vidal y Grandola sobre los presupuestos y el señor Puig y Cadafalch sobre los municipios, y la enseñanza.

Ambos fueron muy aplaudidos.

Por la tarde, los asambleístas visitaron las obras del puerto y la Casa Municipal de lactancia.

Esta noche en Romea se ha celebrado una función en su honor y mañana dará un concierto el «Orfeo Catalá».

Exposición de juguetes

El Ayuntamiento ha cedido el Palacio de Bellas Artes para la Exposición y feria nacional de juguetes que se celebrará del 15 de agosto al 15 de septiembre.

Asamblea de Secretarios

Esta mañana en la Diputación Provincial empezará la Asamblea particular de Secretarios de los Ayuntamientos de Cataluña.

Congreso litúrgico

En el Congreso litúrgico que se celebra en Montserrat, el Nuncio de S. S. en la Basílica, confirió órdenes mayores a 50 seminaristas.

Le asistió en el Oficio como Diácono el canónigo de esa Sr. Quetglas.

Terminada la ordenación de los nuevos sacerdotes, salieron procesionalmente por el claustro cantando la lozanía lauretana.

En la reunión de las vacaciones, dieron interesantes conferencias el nuevo Obispo de Gerona sobre las condiciones que debe reunir la predicación para ser litúrgica; y don Ana Maccheroni, sobre la posibilidad de enseñar litúrgica a los pequeños.

En la sesión general don Lis Millet, Director del Orfeo Catalá, terminó su conferencia sobre el canto del pueblo en las funciones de la iglesia.

El Nuncio y los Obispos de Vich y Barcelona fueron en automóvil a visitar Manresa, regresando luego a Montserrat.

Una sentencia de muerte

En la Audiencia terminó la vista de la causa por homicidio con motivo de robo.

El hecho de autos ocurrió en octubre último en el caserío de Castellví de la Marca. El procesado Ramón Torrenbó entró en la casa de la anciana Teresa Carbonell con objeto de robar y como la vieja gritara, la estranguló.

El veredicto del Jurado ha sido de culpabilidad y en su vista el Fiscal pidió la última pena.

El Tribunal de Derecho dictó sentencia condenando al procesado a la pena de muerte.

Mitines

Ayer se celebró, sin incidentes, el anunciado mitín organizado por la unión republicana de Gracia, para protestar de la conducta del Gobierno.

Los oradores no se apartaron del tema.

No ocurrió lo mismo en el mitín nacionalista del Pueblo Seco, donde el Delegado del Gobernador suspendió el mitín cuando un orador empezaba a hablar sobre Bélgica.

La policía entró en el local desalojándolo, no sin la protesta de los concurrentes.

Resultaron varios contusos y se hizo una detención.

Toros

El cartel del domingo en la plaza de las Arenas se ha completado en la siguiente forma: Paco Madrid, Gallito y Ceita, los cuales lidiarán seis toros de la ganadería muruve.

OLIVER

La guerra europea

El bombardeo de Carlsruhe.—Las víctimas de los gases «fixantes».

Madrid 8 (2 t.)

Londres.—El periódico *York Daily Express* dice que las numerosas víctimas causadas por el bombardeo aéreo de Carlsruhe, se deben a la destrucción de una fábrica de productos químicos en la que se preparaban gases asfixiantes, los cuales al extenderse por la población causaron grandes estragos.

Añade que los transportes de tropas estuvieron paralizados varios días.

Ingresos en el Banco de España

París.—El periódico *Le Matin* publica una información diciendo que en el curso de la semana última ingresaron en el Banco de Francia 13 millones y medio de francos en oro.

Añade que en la presente semana, numerosas personas acuden a suscribirse al empréstito.

Termina diciendo que todo ello indica que la situación del Banco es excelente en extremo.

Una garden party

Londres.—La garden party celebrada ayer en Montagne-Houvre, con ocasión de la día francés, estuvo muy animada.

Habló Lord Curzon elogiando la alianza franco inglesa, fundada en lazos recíprocos de afecto y cimentada y estrechada por los sacrificios de ambos países que combaten para salvar a la civilización de la libertad.

Francia, dijo, ha resuelto inflexiblemente vencer con indomable valor se lanza hacia la victoria.

En la Cámara de los Comunes

Madrid 9 (3 m.)

Londres.—En la Cámara de los Co-

munes Mr. George declaró que el Gobierno está decidido a asumir la dirección de los establecimientos y laboratorios para que trabajen en inventos relativos a las municiones de guerra.

Hacia Angola

Madrid 9 (1'30 m.)

Lisboa.—Ha zarpado para Angola llevado tropas, ganados, ropas y viveres un vapor de gran porte.

En breve saldrá otra expedición.

Visita de Mr. Poincaré al frente

París.—El presidente Mr. Poincaré visitó el martes y miércoles las líneas de defensa de la región de Hebeterno y el terreno ganado en la venta Touvent, a fin de felicitar a los cuerpos de ejército que participaron en dichas operaciones al Norte de Arrás.

Llegada de caballos.—Otras noticias

Las Palmas.—Procedentes de la Argentina han llegado a este puerto de paso para Inglaterra varios vapores conduciendo miles de caballos con destino a la campaña.

También han llegado otros vapores con destino a puertos franceses.

Hoy ha entrado un vapor inglés de la compañía Highland habiendo empleado 30 días en la travesía de Buenos Aires a este puerto.

El capitán ha manifestado la necesidad en que se encuentra el pasaje. Aquí ha recibido órdenes para que varíe de ruta. En vista de que las compañías inglesas han elevado los fletes de las frutas, se ha planteado un grave conflicto por no poder exportar. Los receptores de Inglaterra dicen en carta, que cesen en el embarque.

Los exportadores y agricultores celebran reuniones constantemente.

Estado del general Gourand.—Llegada a París.

París.—El general Gourand que se le amputó con urgencia el brazo derecho en el buque que lo conducía a Francia, ha llegado esta mañana a esta capital.

Se procederá en seguida a la radiografía de la cadera derecha para poder apreciar la importancia de las lesiones.

El estado general del herido es satisfactorio.

Sesión en la Cámara

París.—En la Cámara de los Diputados se abrió la sesión a las 10 de la mañana. El primer asunto que se discutió fue el de los recientes subsecretarios de guerra.

El interpelador pide las condiciones en que fueron nombrados.

El señor Viviani contesta en medio de grandes aplausos.

Dicen que el Gobierno ha estado totalmente de acuerdo al hacer el llamamiento a los nuevos colaboradores, haciendo grandes elogios de ellos.

Pide a la Cámara que aprueben las declaraciones.

Por una orden del día se aprueba un voto de confianza para el Gobierno, el cual es adoptado por unanimidad excepto dos votos.

En medio de una gran ovación se ha levantado la sesión.

¿Un submarino en el Mediterráneo?

Madrid 8 (9 n.)

En la Embajada alemana han dicho que ignoraban la presencia en aguas del Mediterráneo de un submarino alemán.

Viaje de unos alemanes

Algeciras.—Ha circulado el rumor de que entre los pasajeros de un buque procedente de los Estados Unidos venían tres alemanes.

Después de efectuar compras embarcaron en un vapor de servicio de viajeros entre Gibraltar y Algeciras, tomando luego el tren de Sevilla.

Oficialmente no se ha confirmado.

Llegada de aviadoreas

Algeciras.—En breve llegarán de Londres nuevos aviadoreas para el servicio de la plaza de Gibraltar.

Un batallón formado de 500 voluntarios juró la bandera.

Se ha nombrado jefe del mismo al comandante Roberts.

Gobierno griego

Atenas.—Los periódicos ministeriales aseguran que en el próximo consejo en que se trate de la cuestión internacional, el Rey formará un Gobierno de coalición compuesto de los jefes de todos los partidos políticos.

Se duda que acceda el señor Venizelos que cuenta con la mayoría liberal.

Nuevo empadronamiento

Londres.—La Cámara de los comunes ha votado en tercera lectura, el bill sustituyendo el registro del nuevo empadronamiento.

Submarinos con averías

Madrid 9 (11 m.)

Algeciras.—Entraron en el Arsenal de Gibraltar varios submarinos ingleses averiados.

Sobre la toma de Varsovia

Londres.—Noticias recibidas de Petrogrado hacen creer que los alemanes se proponen antes de final de mes ocupar la ciudad de Varsovia.

La toma de dicha ciudad tendrá mayor importancia moral que material.

En el campo de Varsovia pueden maniobrar grandes ejércitos y cuando se entable batalla en el sector Sur, el enemigo llevará desventaja puesto que su ala derecha forma un ángulo recto con el frente cuya extensión será tres veces menor que la longitud de aquélla.

Bulgaria al lado de Alemania

Londres.—La prensa alemana dice que Bulgaria se ha puesto resueltamente al lado de Alemania.

Desde Italia

Victorias de los italianos.—Intento de ataque.—Fuego contra unas bocanuzas.

Madrid 9 (3 m.)

Roma.—El día 7 de julio intentaron los enemigos un ataque contra nuestra posición del Passo di Campo, habiendo sido rechazado con grandes pérdidas.

HARINA 50 años de ÉXITO

NESTLÉ

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Pídase en todas las Droguerías y Farmacias

LIRICO. Mañana Reparación

— FOLLIERS —

Y ESTRENO DE LA 4.ª SERIE

EL TRES DE OROS

Firma de Gobernación
Madrid 9 (2 t.)

En la firma de Gobernación figura una R. O. modificando las instrucciones para la calificación de los alimentos.

Otra convocando para la elección de un Senador por Valencia.

Bloqueo del Adriático

Roma.—El Gobierno ha decretado el bloqueo absoluto en el Mar Adriático para los barcos de todas las nacionalidades.

Los navíos que se dirijan a Valona se harán escoltar por buques de guerra italianos.

El conflicto del pan
Madrid 9 (2 t.)

Hoy ha habido pan suficiente en Madrid.

El Alcalde y el Gobernador siguen trabajando en el arreglo, que lo dificultan la intransigencia de los patronos y obreros.

La firma de Guerra

En

SE REGALA EN LOS Almacenes MONTANER

Un objeto de perfumeria a quien compre por valor de CINCO PESETAS

GRAN BARATURA

SINDICATO, 2 A 10, MILAGRO, 1 A 11

Vapores correos italianos
CON ITINERARIO FIJO PARA
Montevideo, Buenos Aires
Y PUERTOS DEL BRASIL
Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías
Navegazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce de Génova

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant, y telegrafía Marconi en todos los buques.

Cocina a la Española para la tercera clase
PARA MAS INFORMES DIRIGIRSE
Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los SRES. SALOM Y RULLAN, Calle de Palacio, 37 y 39.
Per despacho de pasajes de 3.ª y carga a D. MIGUEL ORDINAS, Plaza de la Libertad 17, Palma de Mallorca.

Linea PINILLOS
Lineas de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos saldrá de este puerto el día 5 de Julio el vapor

CONDE WIFREDO

Admitiendo carga y pasajeros.
NOTA.— Se suplica a los señores cargadores avisen con anticipación la carga que tengan que embarcar para reservarles la cabida.

SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO PARA
SANTOS MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
SALIDAS DE BARCELONA
17 DE JULIO

Infanta Isabel
Y el día 30 de Julio el vapor

CADIZ

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
Prestas este servicio en vapores de gran capacidad con espaciosas camarotes de primera y segunda clase tarzadas sobre cubierta.—Camarotes de lujo y de preferencia.—El pasaje de tercera se aloja en sencillos departamentos.—Alimentado eléctrico.—Telegrafía Marconi.

Para más informes, dirigirse a los señores Planas, Pizá y Compañía, S. C., San Miguel, 29, representantes de la Compañía.

PETROLEO MONFORT

Este excelente regenerador conserva al cabello su volumen y flexibilidad, impidiendo su caída.

Por sus cualidades antisépticas, limpia la cabeza, quita la picazón, haciendo desaparecer la caspa, y por su virtud tónica, crea en poco tiempo una abundante y sedosa cabellera.

De venta en todas las importantes Perfumerías

A LOS MODICOS PRECIOS DE
pesetas 1'75 frasco pequeño
y 3'50 frasco grande

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas,
COMPLETAMENTE DESARMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

50 años de existencia
Seguros sobre la vida, seguros contra incendios.
Subdirector en Baleares, D. Miguel Arias.—Plaza de la Constitución 44-2.

Julian Ticoulat
CIRUJANO DENTISTA

Dentaduras desde 10 pesetas, dientes desde 3 pesetas. Extracciones sin dolor. CALL SAN MIGUEL 30-1.

AVISO a los HERNIADOS y a mis clientes de Mallorca

A los numerosos enfermos de hernia (quebradura) y de otras afecciones de la región abdominal que tanto sufrida lo se les dio este aviso de los días de Julio en que se hallaría en Palma el Delegado de esta Casa, les he participado, por escrito, que:

Debido al excesivo número de encargos que tengo para cumplir, con todo y haberme sido hechos, algunos de ellos, en Mayo último, y dato que quita va todos los años a esa isla a fines del mes de Julio es el Subjefe de esta Casa, no podrá efectuarlo en el actual, por no poder suscribir tan inmediato auxiliar mio hasta haber cumplido los encargos que se me tienen hechos.

Además, aunque en Julio fuese a esa isla no sería posible complacer con prontitud a quienes así lo desearan, pues que en esta Casa se sirve por riguroso turno, salvo casos en los cuales por su gravedad el menor retraso podría acarrear funestas consecuencias.

Así, pues, con la debida oportunidad se avisará a mis clientes la ida a esa isla del Subjefe de esta Casa, así como a cuanto la deseen saber y lo soliciten de este Despacho desde donde se les será enviado gratis folletto descriptivo de las especiales creaciones de un ortopédico-especialista PEDRO RAMON-CARMEN, 38, piso 1.º BARCELONA.

Liga de propietarios de fincas urbanas
Habitaciones para alquilar

Calle o plaza	n.º	Piso	Informes	Observaciones
San Lluís (Vileta)	10	1.º	Barraca—19	También se vende. Capac 8 doz. agua grta capacidad
Caro	1	1.º	Cuesta Teatro	Almacén
General Barceló	60	1.º	Calle al Barceló—18,	mucho, agua abundante
C/II	17	coch	Call 17—principal	cuadra cap. 6 dorras. agua cochera o sinagua
Alfarería	42	1.º	Alfarería—42	5 dorra. agua, orilla al mar.
Serra	8	coch	Portella—3	Casa solariega. 60 pta cap.
Corp Mari	105	1.º	Olmós 168—principal.	Can Parol con casa y terreno propio para despach. 17 pta.
Concepción	105	único	Concepción—112	Taller habitación. Vende
Acropia Villa	2	moñ.	Olmós 168—principal.	Mucha capacidad comodid.
Yacuar	22	coch.	Olmós 168—principal	
Socorro	11	3.º	Bosch 20—1.º	
San Francisco	19	1.º, 2.º	San Francisco 1—1.º, 2.º	

Plá de la Tosa 124, modernas casa y 129 antigua. Tierra Cuarterón simétrical al lado de Ca. Mado Catalina ganadora. Informes, Arsenagol 1—1.º derecha.
Pueden a 5 pta. reservarse los 100 mts; detrás cuarte Guardia civil, agua, Olmos 168.
Véase relación en el domicilio de la Liga, Brossa, 19 tripli. derecha

Servicios de la Compañía Transatlántica

Linea de Río de la Plata y el Brasil
El vapor **REINA VICTORIA ROGENIA** saldrá el día 4 de Julio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
El vapor **LEON XIII** saldrá el 13 de Julio de Bilbao y Santander, el 17 de Gijón, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa y el 23 de Oádiz, para Rio Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

Linea de Antillas, México, New York y Centro-América
El vapor **MANUEL CALV**, saldrá el día 25 de Julio de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New York, Habana, Veracruz y Puerto México.
El vapor **REINA M. CRISTINA**, saldrá el 16 de Julio de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Centro-América y Pacifico con trasbordo en Habana.

Linea de Filipinas
El vapor **LA ZEPH**, saldrá el día 10 de Julio de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 14 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caragua, Puerto Cabeallo y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cero, Camaná, Ordaz, Trinidad y Puertos del Pacifico.

Linea de Formosa Pao
El vapor **C. DE CADIZ**, saldrá el día 2 de Julio de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz, para Tanager, Carabana, Masagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, San Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Este vapor admite carga en las condiciones más favorables y pasajes a quienes la Compañía da alojamiento y trasbordo, como la acreditada en un dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Informes en Palma los señores Jaime M. Guzmán S. en C/ta, Plaza Antonio Maura número 4, Palma.

GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, es la medicación sulfúrea por excelencia.

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se emplean en los herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc., y siempre que está indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfúreas.

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarras, pulverizaciones, pomadas, etc.

CON LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se tiene toda la acción sulfúrea a domicilio.

PRECIO DEL FRASCO 3 PESETAS
Depósitos: Centr. Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valera.

Conservación e higiene de la boca
Tendrá la BOCA sana, la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muela si que sea el élixir y los polvos de

MENTHOLINA
que prepara el **SECRETUM ANESTHESICUM** que se emplea para los dolores, arroudas el aliento, calma el dolor de muelas y irrita las encías, evitando las caries y la oscilación de la dentadura. LA MENTHOLINA es polvo usado con el élixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes.
Pídase en la **Realeza de Caxatón y demás farmacias.**—Se expenden en la Farmacia de J. Sureda Litteras.

Reparación de NEUMATICOS Y CAMARAS
COLOCACION DE CROISSANTS
ENRIQUE CODINA
Artículos de Goma, Amianto y Ebonita
Unión 8 (entre el Mercado y Borne)
CASA CENTRAL EN BARCELONA

EPILEPSIA
ACCIDENTES NERVIOSOS

convulsiones, vértigos, temblores, desvaquecimientos, agitación nocturna, insomnios, apilaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma o congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan usando el acreditado **ELIXIR RESTAN.**
Venta: Farmacia Bróder, Plaza Junquera, 2, Barcelona. En Palma Centro Farmacéutico.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc., por medio del

Tratamiento de L. RICHELET




Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento

Hechos señalados ya a los lectores de nuestro periódico el Descubrimiento sensacional del Sr. L. Richelet (farmacéutico químico en Senta Francia) en lo concerniente a las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente son curadas por este prodigioso tratamiento.

Eczemas herpes, impétigos acné, sarpullidos, purigos, rojeces, sarpullidos faringococcos, psoriasis, sycosis de la barba, coqueones, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y eczemas varicosas de las piernas, etc.—medidas higiénicas

La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc.

Jamás ha habido un desacierto.

Este maravilloso tratamiento, ejerce su acción tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que la deja completamente purificada y regenerada.

El tratamiento de L. Richelet se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares.

Pléase hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor Sr. Richelet, o al depositario general en España D. Francisco Loyate, droguería, calle San Marcial, 33, San Sebastián, y será remitido gratuitamente.

L. RICHELET, 13, rue Gambetta, Sedan (Francia).
Depósito General y venta.—Droguería de D. Francisco Loyate, calle de S. Ignacio de Loyola, 9 S. Sebastián.—De venta en Palma: Centr. Farmacéutico, Marina 24.—De venta en Mahón: Sres. Valls y Pons, droguería.

Piano
SE VENDR UNO DE OCASION
Razón: Poderós—10.

Carreton y guarniciones
propias para un caballo pequeño, todo en buen estado. Se venen. Informar, Centr. de Anuncios.

DESEA COLOCACION
Joven con doce años de práctica y buenas referencias. Conoce contabilidad, francés, mecanografía y demás trabajos auecos al ramo.
Informes: Centro de Anuncios, Plaza de Santa Eulalia—10.

PERDIDA
De un lio de ropa, desde la calle del Masadoro viejo hasta San Bernardo. Se gratificará con 5 pesetas al que lo entregue Peletería 22—Horno.

Embalaje para muebles
Se embalan muebles y se transportan a cualquier punto de España. Precios económicos. Dirigirse, Olmos 135, ca. platería.

SE SOLICITAN
10 corredores a Comis.ón, presentará al HOTEL CONTINENTAL, Palma de Mallorca.

Venta de una finca
Situada en punto de los más céntricos de Palma. Consta de 11 pta y 2 botigas. Informes. Centr. Anuncios, Plaza Santa Eulalia—10.

SE ALQUILA
En la calle de la Alfarería número 27 hay para alquilar un espacioso piso 2.º que reúne todas las condiciones de capacidad y comodidad que puedan apetecerse.
Informes en el piso 1.º de la misma casa y en esta Administración—S. Bartolomé—1.